
 

ATA nº 024/2023 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em quatorze de setembro às dezessete horas e trinta minutos no 

Plenário “Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador DIEGO 

LUIS POLETTO, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: JOELSO VICENTE DOMINGUES DE 

LIMA,EDERSON DIRLEI SCHENKEL, CLAUDIOMIRO PAVAN, LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, VALENTIM BORGES DA SILVAe ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO.Registrou-se a ausência da Vereadora MARILENE DE MELLO. A 

seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 23ª Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte e três, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não 

havendo Expediente do Dia, passou-se à Ordem do Dia: INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS: Indicações nº 061 e 062/2023: postas em discussão e votação, 

foramaprovadas por unanimidade dos presentes.Com o fim da Ordem do Dia, foi dada 

a palavra livre aos senhores edis, O VEREADOR EDERSON comentou sobre o fato do 

preço do leite estar caindo devido à importação de leite do Uruguai e da Argentina, 

fazendo um breve relato.O VEREADOR CLAUDIOMIRO comentou sobre a produção 

de leite em Dionísio Cerqueira de acordo com dados da AMEOSC e sobre a questão 

dos impactos da importação de leite citada pelo Vereador Ederson, o que está 

prejudicando tanto os pequenos quanto os grandes produtores, bem como sobre o 

empréstimo feito pelo atual governo em favor da Argentina, fazendo um breve relato. O 

VEREADOR JOELSO comentou que a solução seria não importar leite em pó para não 

prejudicar os produtores brasileiros. Em relação a questão do alargamento de pontes, 

pontuou que deveria ser um trabalho em conjunto. O VEREADOR DIEGO pontuou sua 

preocupação em relação a questão do leite, comentou sobre o campeonato de suíço, 

parabenizando o diretor de esportes, comentou sobre um investimento realizado na 

Câmara cujo preço achou absurdo, pontuando que está aguardando alguns dados que 

solicitou ao secretário geral, e finalizou cedendo a fala ao VEREADOR ALEX, que 

comentou sobre a questão do leite, pontuando que os ex-presidente Bolsonaro foi 

responsável por assinar a resolução cujos reflexos estão chegando atualmente, além 

do fato do imposto estadual sobre o leite no estado de Santa Catarina ser um dos mais 

altos do pais, comentou ainda sobre o fato da população, que anteriormente teve que 

consumir carcaças de peixe, estar podendo consumir carne, que estão com os preços 

mais baixos, fazendo um breve relato neste sentido. Em seguida, o Presidente cedeu a 

fala ao VEREADOR EDERSON, o qual pontuou que essa questão do leite o afeta, uma 

fez que é produtor, referiu que de fato foi o ex-presidente Bolsonaro quem assinou a 

resolução que está afetando os produtores de leite, entretanto o fez num momento de 



pandemia, acrescentou que alguns insumos estão realmente mais baratos, porém 

alguns aumentarem e a margem de lucro diminuiu, finalizou dizendo que é necessário 

cobrar do governo estadual e federal, pois são eles que estão no poder no momento.O 

Presidente cedeu a fala também ao VEREADOR PAVAN, o qual referiu que até o final 

desse governo, a culpa será do ex-presidente Bolsonaro, pontuou que a 

responsabilidade de solucionar a questão é do atual governo, que até então só retirou o 

direito do cidadão se defender e reduziu a fornecimento de cestas básicas, referiu 

ainda que os produtores de alimento estão sendo aniquilados, fazendo um breve relato 

desta problemática.O VEREADOR VALENTIM agradeceu ao Deputado Rafael Pezenti 

pelo recurso no valor de trezentos mil reais que estaria disponível para o município de 

Dionísio Cerqueira. O VEREADOR LUIZ comentou sobre a visita Beto Martins, 

Secretário de Portos, Aeroportos e Ferrovias, à pista do aeroporto do nosso município, 

sobre as obras da nova aduana, parabenizando tanto o Poder Executivo quanto os 

vereadores, sobre a pavimentação do acesso ao aeroporto, sobre a questão do leite e 

da produção de soja e milho, e finalizou referindo que o empréstimo feito para a 

Argentina não seria vantajoso para o nosso país.O VEREADOR VALDECIR solicitou 

ao secretário que organize os documentos solicitados pelos senhores vereadores, 

pontuando que em caso de necessidade o Ministério Público deve ser procurado, 

comentou sobre a visita do Secretário Beto Martins, referindo que o aeroporto reduzirá 

distâncias e trará desenvolvimento ao nosso município, fazendo um breve relato.Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão. Cópia da 

sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 


